

Сов.секретно.
к п.8с, пр.№93

ЗАПИСКА

о ходе выполнения постановления бюро обкома КПСС от 10 февраля 1970 года "О повышении ответственности партийных организаций в изучении и подборе советских граждан, направляемых в зарубежные страны".

Райкомы, горкомы КПСС, первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации проводят большую работу по отбору и направлению советских граждан в зарубежные страны.

Выполняя постановление бюро Ленинградского обкома КПСС от 10 февраля 1970 года "О повышении ответственности партийных организаций в изучении и подборе советских граждан, направляемых в зарубежные страны", комиссия и отделы обкома и горкома КПСС, райкомы и горкомы партии стали более тщательно подходить к оценке политических, деловых и моральных качеств лиц, рекомендуемых для выезда за границу.

В 1970 году комиссией по выездам за границу при Ленинградском обкоме КПСС и комиссией по кадрам загранплавания при Ленинградском горкоме КПСС было рассмотрено материалов о выезде за рубеж в отношении 29890 человек, или на 1900 больше, чем в 1969 году.

Вместе с тем уровень этой работы еще не отвечает требованиям ЦК КПСС. Некоторые партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители предприятий и учреждений безответственно относятся к отбору кандидатов для выезда за границу, до-

2.

пускают непростительную беспечность в этом важном политическом деле.

Только в 1970 году комиссией обкома КПСС было отведено более 700 человек, рекомендованных первичными партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, райкомами и горкомами партии для поездок в зарубежные страны. В ряде случаев райкомы, горкомы КПСС, Леноблсовпроф и обком ВЛКСМ не осуществляют должного контроля за организацией работы по подготовке объективных данных на рекомендуемых в заграничные поездки. Нередко выездные документы подписываются второстепенными лицами, справки наезжающих за границу составляются неполно, искажаются биографические данные, не всегда указываются сведения о трудовой деятельности за последние 5 лет, о судимости самого рекомендуемого или его родственников, их установочные данные, наличие родственных связей за границей и т.д. На многих лиц, выезжающих за границу, даются необъективные характеристики, в которых не всегда находит отражение моральный облик человека, его взаимоотношение в семье, поведение в быту, взгляды, наклонности и другие данные, могущие серьезно влиять на правильность решений комиссий.

В 1970 году Управлением коммунального хозяйства Леноблисполкома в комиссии была представлена характеристика т.Бусоуле, в которой указано лишь, что "... за время работы Бусоуле добросовестно выполняла свои функциональные обязанности, принимала участие в общественной жизни коллектива". Ленинский райком КПСС рекомендовал в служебную командировку в Гвинею работника Ленинградского инженерно-строительного института Полугаева, который через 2 месяца после рекомендации попал в медвытрезви-

IO.

Мало уделяется внимания вопросам создания туристских групп из числа рабочих и служащих одного коллектива, которые выезжали бы за границу во главе с ответственными лицами, хорошо знающими состав туристов по совместной работе. Недостаточно изучается и распространяется положительный опыт Кировского завода по созданию резерва политически выдержанных и проверенных работников, которые в случае необходимости могут достойно представлять нашу страну за рубежом.

Райкомы, горкомы КПСС, Леноблсовпроф, обком ВЛКСМ не осуществляют должный контроль за организацией работы по политическому инструктажу туристов, не всегда обращают их внимание на такое важное обстоятельство, что в условиях усилившимся идеологических диверсий империалистических стран советские граждане и особенно молодежь, выезжающие за пределы нашей Родины, должны обладать высокой политической бдительностью, поскольку они могут подвергаться идеологической обработке со стороны разного рода антисоветских эмигрантских организаций и капиталистических разведок.

Недостатки в работе по изучению и отбору советских граждан, направляемых в зарубежные страны, свидетельствуют о том, что некоторые райкомы, горкомы КПСС не приняли всех мер к неуклонному выполнению постановления бюро обкома КПСС от 10 февраля 1970 года "О повышении ответственности партийных организаций в изучении и подборе советских граждан направляемых в зарубежные страны". Не всегда требуют от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей предприятий и учреждений всестороннего

II.

и глубокого изучения политических, деловых и моральных качеств лиц, рекомендуемых для выезда за границу, не учитывают необходимости повышения эффективности выездов советских граждан в другие страны для активной пропаганды за рубежом внешней и внутренней политики Советского государства.

В целях улучшения работы по отбору, изучению и направлению советских граждан в зарубежные страны и устранения недостатков в этом важном политическом деле отделы административных органов, науки и учебных заведений, транспорта и связи и отдел обкома КПСС просят рассмотреть настоящую записку на бюро обкома КПСС и принять соответствующее постановление.

~~Зам.заведующего отделом
административных органов
обкома КПСС~~

Фрунзенский

(Никитинский)

~~Зав. Зав.отделом науки и учебных
заведений обкома КПСС~~

М.Васильев

(Миронченкова)

~~Зав.отделом транспорта
и связи обкома КПСС~~

Чечетов

(Суслов)

~~Зам.зав.Отделом обкома
КПСС~~

С.Чепуров

(Чепуров)